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1. Tomas har 9 hundrakronors-sedlar, 9 tiokronor och 10 enkronor. Hur mycket pengar har han?

3. Hur ménga heltal finns det mellan 2,09 och 15,37



9. Harry har tre systrar och fem broder. Hur manga systrar och broder har hans syster Sally?

2 Boris dr f6dd 1 januari 2002 och han 4r 1 4r och 1 dag dldre 4n Irina. Vilken dag f6ddes Irina?

3 Enrobot gér runt pa ett bride. Den startar fran ruta
A2 och gar i pilens riktning. Den gér hela tiden stegvis 4
rakt fram tills den st&ter pa ett hinder eller en kant. D3

svinger den till héger. Roboten stannar om den inte
kan ga framét nir den svingt till hoger. P4 vilken ruta 3
kommer den att stanna?

A B C D

Fargad ruta kan
inte passeras

2. Sofia ritar en rad med kangurur:
forst en blg, sen en grén, sen en réd, sen ‘en svart, sen en gul,
dirp4 en bl3, en gron, en rdd, en svart, och sa vidare...
Vilken firg fir den sjuttonde kangurun?



3. Farfars gamla klocka drar sig med 20 sekunder varje timme.
Hur mycket har den dragit sig efter 24 timmar?

Hur stor del av denna figur dr svart?

4 Hur manga tirningsdgon finns det sammanlagt pé de sidor som du inte kan se pa bilden?
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4. Om varje liten ruta har arean 1 cm?,
hur stor area har bokstaven "N”?

12. Bettan tycker om att rikna ut siffersumman pa sin digitala klocka. Till exempel, nir klockan
visar 21.17 far hon summan 11. Vilken ir den stérsta summa hon kan fa?



8. Medlemmarna i ett hemligt sallskap skriver 14 som pé bild 1 och 123 som pa bild 2. Vilket tal
forestiller bild 3?
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10. Nikita och Sasja springer runt en I6parbana. Nikita behéver tre minuter for ett varv, medan det

tar fyra minuter for Sasja. De startar samtidigt. Efter hur lang tid kommer de for forsta gangen
att passera mallinjen samtidigt?

12. Vilket &r numret p4 sista vagnen i taget?
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5 Pabada sidor lings en parkvig ska man plantera rosenbuskar. Fran den férsta busken till den
sista dr det 20 m. Buskarna ska planteras med tvd meters mellanrum. Hur ménga buskar ska

man plantera?

6. Detstdr 17 trad lings viigen frin Bodils hus till simhallen. Pa vig till simhallen satte Bodil ett
mirke pé det férsta tridet och sedan pa vartannat trid direfter. P4 hemvigen satte hon ocks3
ett mirke pd det forsta tridet och sedan p4 vart tredje trad direfter. Hur ménga trid férblev
omairkta?

9. Om man ligger samman talen i

varje ring for sig ska summan bli 55. @ @ @
Vilket tal stir bokstaven "K” f5r? /



11. Edward har 201 mynt. En tredjedel av mynten dr enkronor, en tredjedel ir femkronor och
resten ar tiokronor. Hur mycket pengar har Edward?

14. En rektangulir grusplan dr 80 meter lang och dess area dr 3200 kvadratmeter. En grasplan ar
hilften s& bred som grusplanen och har en area som ar hélften sé stor som grusplanens.

Hur lang &r grésplanen?

15.Fem kamrater placerade ut sina badlakan pa stranden sd att det blev en stor kvadrat. Anna
och Bodil har lika stora kvadratiska badlakan, som vardera har
omkretsen 480 cm . Cilla, Doris och Elsa har rektangulira badlakan
som alla ar lika stora.
Vilken dr omkretsen pa Elsas badlakan?
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6: En liten kvadrat ligger inuti i en storre kvadrat sa som 3
figuren visar. Berikna den lilla kvadratens area. 5

16. F 6{ tre ar sedan var trillingarna Paul, Simon och Bill samt deras fyra
ar dldre syster Sussie sammanlagt 24 r gamla. Hur gammal dr Sussie idag?

11. Hur lang 4r den stora kvadratens sida, - X
mirkt med ”x”? A

A\

81 cm?
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Uppgift 3:

En flaska med 1,5 liter mineralvatten kostar 16,90 kr plus 2 kr pant. (Pant kan man fa tillbaka nar man
Jamnar tillbaka en tom flaska.) Hur mycket pengar behdver man for att kdpa 18 liter mineralvatten?

17. Dessa sju képpar ir alla lika 1anga, och alla mellanrum dr ocksé lika. Hur ldnga ér de delar som
ar utmérkta med fragetecken?

80 cm

18. Nojesfiltets huvudattraktion ar Pariserhjulet. 200
Korgarna ar jamnt férdelade och numrerade 1, 2, 3, ...

Nir korg nummer 25 star langst ned, stir korg nummer 8 hogst upp. Hur
ménga korgar har Pariserhjulet?

Bilden hérintill visar ett litet pariserhjul med atta korgar.

21. Anvénd siffrorna 1, 2, 3, 4, 5 och 6 och bilda tv4 tresiffriga tal. Varje siffra far anvindas endast 77
en gang. En mdjlighet dr 645 och 321. Skillnaden mellan dessa tal 4r 324. Bilda nu tva andra

tal pa detta siitt sd att skillnaden mellan dem blir sa liten som méjligt. Den minsta méjliga
skillnaden &r

22. Stjarnan pa bilden har sina spetsar precis i mittpunkterna
pd sidorna i en regelbunden sexhérning.

Om stjdrnans area dr 6 cm’, vilken area har dé hela sexhérningen?
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Uppgift 1:

Johanna ar en vilskapt tjej med tio tar och tio fingrar. Hon ar i ett lagerutrymme for pallar. Dar ﬁr:ns bade
tre- och fyrbenta pallar. Hon rdknar och far det till 65 pallar och 220 ben i lagerutrymmet. Hur manga
pallar finns det av varje sort?



19. Den storsta kvadratens area dr 16 cm?, och den minsta
kvadraten, i mitten, har arean 4 cm?.
Hur stor area har den snedstillda kvadraten?

20. P4 en vanlig tdrning &r summan av prickarna pa tvd motstiende sidor alltid
sju. Cecilia bygger en stapel av sex lika stora vanliga tirningar och limmar ihop dem
som figuren visar. Vilket dr det storsta sammanlagda antal synliga prickar hon kan f4?

Hon kan lyfta pé stapeln och titta under ocksa. ;

11 Genom att dra 9 linjer (5 vigrita och 4 lodrita) har vi fatt ett rutnét med 12 rutor. Med 6 vag-

rita linjer och 3 lodrita linjer blir det bara 10 rutor. Hur ménga rutor kan vi maximalt fa pa
detta sitt om vi anvinder sammanlagt 15 linjer?

Uppgift 15:

Vi har en triakloss formad som en pyramid med kvadratisk botten, dar de 6vriga sidorna ar liksidiga

trianglar. Vi vill mala klossen med exakt en farg pa varje sida och vi har tillgang till tva férgeﬂr (bolé pch
rod). Pa hur manga olika sétt kan vi mala klossen? (Tank pa att man kan rotera klossen, sa malningar
~som verkar vara olika kan vara likadana.)

Uppgift 7:

Johan och Hassan jobbar pa en stadfirma. Johan stidar ett kontor pa 12 minuter, medan Hassan kan géra
det pa 10 minuter. Hos ett foretag ska de tillsammans stada 22 kontor. Hur 1ang tid tar det?



8:  Ett palindromtal dr ett tal som 4r detsamma om man liser det framifran eller bakifran. Ftt
exempel pd palindromtal 4r 13931 Hur stor ér differensen mellan det st6rsta sexsiffriga palin-
dromtalet och det minsta femsiffriga palindromtalet?

9: Hur manga ytterligare rutor méste man minst skugga i figuren
for att den ska f3 en symmetriaxel?

15 Lajka och hennes husse ir F G
pa hunduppvisning. Fran
punkt A till punkt O gir B C
en rak bana. Den ir 24 m
lang. Lajka springer i snén K L
frén A till B. Sen springer
hon vidare till C, D, E, F osv A 0
dnda till punkten O. Till-
sammans med banan bildar DE
hennes spér kvadrater. Hur
langt springer Lajka? H |

Uppgift 10:

Jamila &ter alltid tva smérgasar till frukost. Hon har tva sorters brod att vélja pa, danskt ragbréod eller
franskbrod. Som péligg anviander hon antingen ost, korv eller leverpastej. Pa hur manga sétt kan Jamila
variera sin frukost?

Uppgift 2: N e f

En kub ska malas med exakt en firg pa varje sida. Man har bara tillgang till fargerna blatt och rott. Pa hur
manga olika satt kan kuben mélas? (Tank pa att satt som verkar vara olika kan vara likadana om man .
vander pa kuben, t.ex. &r det samma sak om endast toppen och botten ar réda, som om endast fram-

och baksidan ar roda.)



10: Bilden innehéller sex lika stora cirklar som
precis far plats i en rektangel. En mindre
rektangel har sina horn i fyra av cirklarnas
mittpunkter. Denna mindre rektangel har
omkretsen 60 cm. Vilken omkrets har den

storre rektangeln?
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14 En affir gjorde en undersskning av vilka bananer som kunderna kdpte. Det visade sig att
2 1
3 av banankdparna képte traditionellt odlade bananer medan 3 kopte ekologiskt odlade

bananer. Efter en informationskampanj om ekologisk odling visade en ny undersékning att

1
4 av de som forut képte traditionellt odlade bananer nu gatt 6ver till att kopa ekologiskt

odlade. Vilken 4r den nya fordelningen? 7

Uppgift 16:

Betrakta punkterna nedan:
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Vi vill rita kvadrater vars (samtliga) hérn ligger i de markerade punkterna. Hur manga sadana kvadrater

finns det?

s

Uppgift 6:
En kub ska malas med exakt en firg pd varje sida. Man har tillgang till firgerna blatt, rétt och gront och
ska anvanda varje firg pa tva sidor. P& hur manga olika satt kan kuben malas? (Tank pa att satt som

verkar vara olika kan vara likadana om man vinder pa kuben.)



Uppgift 17:

Inga-Lill har tagit sig in i en drakes skattkammare och vill ta sig ut med sa vardefulla foremal hon kan fa
med sig. Ska hon kunna ta sig ut kan hon inte stjala mer @n 20 kg féremal. Foremalen hon ser har vikt
och varde enligt tabellen nedan:

Vikt Varde
(kg) (Mkr)

2 1,2

1,8

3,1

4,3

51

52
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6,0

Hur stort varde kan Inga-Lill stjala som mest?

Uppgift 9:

Sjutton unga trid dr planterade i en rad ldngs en vag. Triden har en diameter pa 2 decimeter, och mellan
varje par av narstaende tréd ar det 1,5 meter. Hur langt ar det mellan det forsta och det sista tradet i
raden?
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Uppgift 13:

Aya, Jamila och Gunvor har fyra identiska harda karameller som de ska fordela mellan sig.
(Férdelningen behdver inte vara "réttvis", det ar alltsa en OK fordelning att Aya tar alla fyra, eller att
Jamila tar en och Gunvor tar tre.) P& hur manga satt kan karamellerna férdelas?

16 Peter och Nilla suddar ut fyra tal var i kvadraten s& att bara ett tal

blir kvar. Summan av de tal Peter suddar ut #r lika med summan av 4 112 1| 8
de tal Nilla suddar ut. Vilket tal blir kvar i kvadraten?

™

Fowd

13124 | 14




20 Fem positiva heltal skrivs upp runt en cirkel. De ska skrivas s att tva eller tre intilliggande tal
aldrig ger en summa som ar delbar med tre. Hur ménga av de fem talen ir sjilva delbara med

tre?

Uppgift 14:

Gunnar ar dubbelt s& gammal som Bengt. Gunnar &r &ven 64 ar aldre an Sven. Om fem ar kommer
Gunnar att vara lika gammal som Nils och Bengt da kommer att vara tillsammans. For fem ar sedan var
Bengt lika gammal som Nils och Sven da var tillsammans. Hur gammal ar Sven nu?

Uppgift 5:

Mahmoud har 8 km till skolan. P3 ditvagen ar det mycket uppforsbacke, och han cyklar d&d med en
genomsnittshastighet av 12 km/h. Hemat &r det mycket nerférsbacke och han cyklar d& med en
genomsnittshastighet av 24 km/h. Vilket hastighet har Mahmoud i genomsnitt (rdknat éver bada hallen)?



18 Talen 1,4, 9,16, 25 etc kallas jimna kvadrater. Hur manga procent av de tio tusen férsta
positiva heltalen 1, 2, 3, ..., 9999, 10000 ir jimna kvadrater?

21 Madame Dupont tar en 2 timmars promenad. Férst gar hon en stricka pa plan mark, darefter
gar hon uppfor en backe. Sedan vinder hon och gar tillbaka samma vig hem igen. Hennes
hastighet 4r 4 km/h pa plan mark, 3 km/h i uppférsbacken och 6 km/h nedfér backen. Hur
lang stricka gdr Madame Dupont sammanlagt?



Uppgift 12:

En dagmamma tar hand om sex barn. De ska ga pa utflykt, och dagmamman vill da att barnen gar pa
led parvis, tre par i ett led, en tre-ganger-tva formation. Eftersom Kim och Jasmin brukar braka med
varandra far de inte vara intill varandra (varken bredvid varandra eller den ene direkt framfér eller bakom
den andre). P& hur manga séatt kan dagmamman placera de sex barnen?



